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Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
am Mittwoch, 10.04.2024 um 19:00 Uhr  
im Sitzungssaal des Rathauses Gerlingen

Öffentlich

1.  Bekanntgaben

2.  Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse

3.   Standortentwicklung der Firma TRUMPF in der 
Herrmann-Dreher-Straße

  Info: Die Firma TRUMPF verfügt über einen Unterneh-
mensstandort in Gerlingen in der Herrmann-Dreher-Stra-
ße und möchte diesen gemeinsam mit der Stadt Gerlin-
gen weiterentwickeln. Mit einem sog. „Letter of Intent“ 
soll die Grundlage für die zukünftige Zusammenarbeit 
festgelegt werden.

4.   Neubau einer Flüchtlingsunterkunft an der Weilim-
dorfer Straße – Baubeschluss

  Info: Auf Grund des gestiegenen Bedarfs an Unterbrin-
gungsmöglichkeiten für Geflüchtete und Asylbewerber, 
sowie den begrenzten Kapazitäten in den bestehenden 
Einrichtungen wurde mit der Vorlage Nr. 037/2023 die 
Planung einer Erweiterung der Flüchtlingsunterkunft an 
der Weilimdorfer Straße beschlossen. Nun soll für den 
Neubau gemäß der vorliegenden Planung der Baube-
schluss gefasst werden.  

5.   Umsetzung des Rechtsanspruchs auf Ganztagsbe-
treuung für Kinder im Grundschulalter ab Schul-
jahr 2026/27 – Sachstandsbericht

  Info: Das Ganztagesförderungsgesetz (GaFöG) wurde am 
01.10.2021 beschlossen und tritt zum 01.08.2026 in Kraft. 
Mit dem Rechtsanspruch auf Ganztagesbetreuung für 
Kinder im Grundschulalter soll eine Betreuungslücke 
geschlossen werden, die nach der Kita für viele Familien 
entsteht, sobald die Kinder eingeschult werden. Die 
Verwaltung berichtet über das Gesetzesvorhaben, die 

derzeitigen Angebote der Schulkindbetreuung an den 
Gerlinger Grundschulen sowie über den Stand der 
Vorbereitung der Umsetzung eines rechtsanspruchserfül-
lenden Angebotes.     

6.   Aufnahme von Investitionskrediten laut Haushalts-
plan 2024

  Info: Zur Sicherung der Liquidität soll die Stadtverwaltung 
beauftragt werden, im Bedarfsfall Investitionskredite 
aufzunehmen.  

7.   Aufnahme von Investitionskrediten laut Wirt-
schaftsplan 2023 und 2024 für den Eigenbetrieb 
Städtisches Wasserwerk

  Info: Zur Sicherung der Liquidität soll die Stadtverwaltung 
beauftragt werden, im Bedarfsfall Investitionskredite für 
den Eigenbetrieb Wasserwerk aufzunehmen. 

8.   Sanierung der Bachstraße 2. Bauabschnitt mit 
Erneuerung der Wasserleitung in der Bach- und 
Christophstraße sowie in der Straße Beim unteren 
Tor – Vergabe der Tief- und Straßenbauarbeiten

  Info: Die Tief- und Straßenbauarbeiten zur Sanierung der 
Bachstraße 2. Bauabschnitt mit Erneuerung der Wasser-
leitung in der Bach- und Christophstraße sowie in der 
Straße Beim unteren Tor sollen vergeben werden. 

9.   Jahresbauarbeiten für Kanal-, Wasserleitungs- und 
Straßenbauarbeiten

  Info: Vergabe der Jahresbauarbeiten für Kanal-, Wasser-
leitungs- und Straßenbauarbeiten, die im Laufe des 
Jahres anfallen. 

10.  Verschiedenes

Mit freundlichen Grüßen

Dirk Oestringer
Bürgermeister

Gerlingen lässt’s blühen!
Vielerorts ist das Nahrungsange-
bot für Bienen, Schmetterlinge 
und andere Insekten nicht ausrei-
chend. Kleinteilige Blühflächen 
sind gerade für Wildbienen äußerst wichtig. Deshalb startet die 
Stadt Gerlingen auch in diesem Jahr wieder die Aktion „Gerlingen 
lässt’s blühen!“ und verschenkt ab sofort 600 Blumensamen-
tütchen in vier verschiedenen Sorten.
Mit wenigen Handgriffen lassen wir gemeinsam unser Gerlingen 
blühen!
Die Blumensamentütchen sind ab sofort an der Zentrale im 
Rathaus erhältlich. Pro Person werden zwei Tütchen ausgegeben.

Wir bitten um Beachtung 
Liebe Besucherinnen und Besucher des Hallenbades und der 
Sauna, am Wochenende vom 13. und 14. April 2024 findet ein 
Nachwuchsschwimmfest statt.

Samstag, 13. April 2024
Öffnung Hallenbad und Sauna bis 16.30 Uhr
(Badeschluss Hallenbad und Sauna bereits um 16.10 Uhr)

Sonntag, 14. April 2024
Hallenbad und Sauna ganztägig geschlossen.

Wir bitten um Verständnis. 
Vielen Dank
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Neue Hausarztpraxis in der Gerlinger 
Innenstadt eröffnet

Anfang April hat in den Räum-
lichkeiten der Haup tstraße 37 
in Gerlingen eine neue Allge-
meinarztpraxis eröffnet. Tätig 
wird hier Dr. med Hans Jung 
mit seinem Team der Juliuspra-
xis aus Ditzingen sein, die 
neben der Praxis in Ditzingen, 
nun in Gerlingen einen zweiten 
Praxisstandort aufbauen.
Bürgermeister Dirk Oestringer 
und Leiter des Amtes für 
Jugend, Familie und Senioren, Stefan Fritzsche besuchten 
vergangene Woche die neuen Praxisräumlichkeiten. Die 
Neueröffnung ist ein bedeutender Schritt für die ärztliche 
Versorgung in Gerlingen. Sie erweitert nicht nur die Auswahl an 
medizinischen Fachkräften, sondern bietet auch eine breitere 
Palette von Gesundheitsdienstleistungen, die auf die Bedürf-
nisse unserer Mitbürgerinnen und Mitbürger zugeschnitten 
sind. Es besteht keine Barrierefreiheit (Treppenaufgang).

Die Tiefbauabteilung informiert
Feuerbacher Straße
In Höhe von Haus 133 wird eine Reparatur am Kanalschacht 
ausgeführt. Die Arbeiten dauern voraussichtlich vom 09.04.– 
19.04.2024. Es wird eine halbseitige Sperrung eingerichtet. 

Glasfaserausbau der deutschen Telekom im Gebiet Mitte
Die von der Deutschen Telekom beauftragte Firma RMK hat 
mit den Kabelarbeiten zum Glasfaserausbau im Gebiet 
Friedhofweg und Keimenäckerstraße begonnen. Die Anwoh-
ner werden vom ausführenden Bauunternehmen gesondert 
informiert. 

Wir bitten um Beachtung und danken für Ihr Verständnis.

Nachruf

Unser ehemaliger städtischer Mitarbeiter

Herr Dieter Richard Schweizer
ist am 13. März 2024 im Alter von 82 Jahren verstorben.

Herr Schweizer war vom 01. April 1974 bis zu seinem 
Renteneintritt am 28. Februar 2005 im Baubetriebshof 
der Stadt Gerlingen als Malermeister beschäftigt.

In seiner 30-jährigen Tätigkeit bei der Stadt Gerlingen 
zeichnete sich Herr Schweizer als zuverlässiger 
Mitarbeiter aus. Er hat seine Aufgaben sehr engagiert, 
gewissenhaft und mit großem Pflichtbewusstsein 
ausgeübt. Durch seine freundliche, kompetente und 
hilfsbereite Art wurde er im Mitarbeiterkreis und bei der 
Bürgerschaft sehr geschätzt. 

Gemeinderat und Stadtverwaltung werden ihm für 
seine Arbeit für unser Gemeinwesen ein ehrendes 
Gedenken bewahren.

Unser Mitgefühl gilt seinen Angehörigen.

Dirk Oestringer  Der Personalrat
Bürgermeister

Nachruf

Unser städtischer Mitarbeiter

Herr Karl-Heinz Rebmann
ist am 16. März 2024 im Alter von 62 Jahren verstorben.

Herr Rebmann war vom 11.11.2002 bis heute im 
Baubetriebshof im Fachbereich Straßenmanagement 
der Stadt  Gerlingen beschäftigt. Seine Aufgaben 
erfüllte er stets mit großem Pflichtbewusstsein. Durch 
seine freundliche und hilfsbereite Art wurde er sowohl 
im Mitarbeiterkreis als auch in der Bürgerschaft sehr 
geschätzt. 

Gemeinderat und Stadtverwaltung werden ihm für 
seine Arbeit für das Gemeinwesen ein ehrendes 
Gedenken bewahren. Unser aufrichtiges Mitgefühl gilt 
seiner Familie.

Dirk Oestringer  Der Personalrat
Bürgermeister

Junge Talente!

Samstag, 20. April 2024  
16 Uhr 

 Familienzentrum im Gehenbühl

Eintritt frei 
Wir bitten um Spenden

Begabtenklasse
Anna Peng 
Benjamin Ott  
Carl Schubert  
David Löffler  
Mathis Vandamme 
Matilda Haderspeck 
Sarp Örnek

Umrahmung
Gipfelstürmer 
Gerlinger Jugendorchester

  
Die Jugendmusikschule Gerlingen lädt ein

  
Konzert der Begabtenklasse

JMS_Plakat_Talente_2024.indd   1JMS_Plakat_Talente_2024.indd   1 13.03.2024   15:54:3013.03.2024   15:54:30
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Erstaufführung Rebmann-Film – Tansania & Gerlingen
Erstmalige Lesung englischer Briefe von Johannes 
Rebmann Donnerstag, 11.4.2024, 19.00 Uhr, Rathaus-
saal Gerlingen
Hoher Besuch war 2023 in Gerlingen zu Gast: Der Vorsitzen-
de aller evangelisch-lutherischen Bischöfe aus ganz Tansania, 
Dr. Fredrick Onael Shoo, besuchte mit weiteren Gästen aus 
dem Rebmann-Dorf Kalali die Heimatgemeinde von Johannes 
Rebmann. Anlass war der 175. Jahrestag der „Entdeckung“ 
des Kilimandscharo am 11.5.1848 durch Johannes Rebmann, 
dessen Wirken bis heute Spuren in Kenia und Tansania hinter-
lässt. 
Ein erstmals gezeigter Film von Martin Klein und Christel 
Finck zeigt Tansania heute, Hinweise auf das Leben von 
Johannes Rebmann und Eindrücke von den Rebmann-Feier-
lichkeiten im Jahr 2023. 
Die interessantesten Auszüge aus Rebmanns englisch 
geschriebenen Briefen an die Church Missionary Society in 
Islington bei London, die ihn nach Afrika entsandte, werden 
an diesem Abend zudem erstmals vorgelesen. Die hand-
schriftlichen Briefe aus dem 19. Jahrhundert übersetzt und 
entziffert hat der Gerlinger Bürger Andreas Käde und 
gemeinsam mit den an die Eltern und Geschwister von 
Johannes Rebmann in Deutsch nach Gerlingen geschriebe-
nen Briefen ausgewertet. 

Hintergrund: 
Johannes Rebmann (1820 – 1876) verließ mit 19 Jahren 
Gerlingen, um nach einer Missionsausbildung von fünf Jahren 
in Basel und zwei Jahren in England von 1846 bis 1875 als 
Missionar im heutigen Kenia/Ostafrika zu wirken. Berühmt 
wurde er als erster Europäer, der den Kilimandscharo erblickte, 
auch wenn ihm von britischen Geographen Halluzinationen 
und mangelnde Seriosität nachgesagt wurden: Es sei zu heiß 
am Äquator, dort könne es auf keinen Fall Schnee geben. 
Die vielfältigen Veranstaltungen mit den Gästen aus Tansania 
werden im Film ebenso lebendig wie in den Briefen die 
extremen Beschwernisse der knapp 30-jährigen Arbeit in 
Ostafrika, wo Rebmanns aus Großbritannien stammende 

Frau Emma und sein einziger Sohn Samuel verstarben. Das 
sind nicht nur die Einsamkeit bei schwierigen klimatischen und 
hygienischen Rahmenbedingungen - auch der Missionierungs-
erfolg bei den „heidnischen“ Eingeborenen im teils arabisch 
beherrschten Gebiet war gering. Nur alle 12-26 Monate kam 
ein Antwortbrief aus London, der keineswegs immer auf seine 
Anfragen einging. Um so faszinierender sind das Gottvertrau-
en und der unerschütterliche Mut des Missionars, Geographen 
und Sprachforschers. Wenige Monate nach seiner Rückkehr in 
die Heimat starb er mit nur 56 Jahren als erblindeter, kranker 
Greis, der sein Leben der Mission geopfert hat.

Es laden gemeinsam ein: Johannes-Rebmann-Stiftung 
und Heimatpflegeverein Gerlingen  
www.rebmann-Stiftung.de  
www.heimatpflegeverein-gerlingen.de 

Montag, 22. April um 14 Uhr
Familienzentrum im Gehenbühl

Gerlingen, Malvenweg 33
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Tipp des Monats April

Rhabarber – der Ökologische Gartenhelfer 
Rhabarberblätter werfen viele von uns einfach in den Müll. Dabei 
können Sie gerade bei Pflanzen ein nützliches Hilfsmittel sein. 
So eignet sich ein Rhabarbersud als natürliches Spritzmittel 
gegen Läuse und lässt sich gleichzeitig als Dünger einsetzen. 
Wie funktioniert‘s? 
•  1 kg frische Rhabarberblätter 

kleinhacken, in 1 – 2 Liter Wasser 
einlegen 

•  Das Ganze für 24 h ruhen lassen und 
danach bei geringer Hitze eine halbe 
Stunde köcheln lassen 

•  Die Flüssigkeit absieben und 
sammeln 

Der Sud kann abgekühlt direkt als Spritzmittel verwendet werden 
oder man gibt einen kleinen Spritzer in die Gießkanne zum 
Düngen. Mehr Info unter: www.gerlingen.de/tipp_des_monats 

Gerlingen online
Internet: www.gerlingen.de, 
 E-Mail: Stadt@  gerlingen.de

http://www.gerlingen.de
mailto:?subject=
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Your turn – klimafreundlich unterwegs in Gerlingen Teil 1 - #bike4life 
Die Hälfte aller Autofahrten sind nach Angaben des Umwelt-
bundesamtes kürzer als 5 Kilometer. Gerade auf diesen 
Strecken ist man mit dem Fahrrad in der Stadt statistisch 
gesehen schneller als mit dem Auto. Mit dem E-Bike gilt dies 
sogar für Strecken bis zu 7,5 km. Zudem spart man pro 5 km, 
die man mit dem Fahrrad statt des Autos zurücklegt, zwischen 
0,5-1kg CO2 ein. Es lohnt sich also, sowohl für das eigene 
Zeitbudget, als auch für den Geldbeutel, bei Kurzstrecken auf 
das Fahrrad umzusteigen. Bedenkt man, dass ein Großteil der 
PKW-Fahrten eben gerade diese Kurzstrecken ausmachen, 
wird deutlich, was für große 
Auswirkung ein Umstieg aufs 
Fahrrad für das Klima haben 
könnte. Weitere Vorteile des 
Fahrrads sind das Wegfallen der 
lästigen Parkplatzsuche sowie der 
positive Gesundheitseffekt. 
Zudem profitiert das Stadtbild 
durch weniger Verkehr, Lärm und 
Schadstoffe – und damit letztend-
lich auch Sie. Greifen Sie bei der 
nächsten Kurzstrecke also lieber 
zum Helm, als zum Autoschlüssel. 
Je mehr umsteigen, desto größer 
der positive Effekt! 

RadSERVICE-Punkt Gerlingen
Sollte auf der Radtour mal ein Platten auftreten oder die 
Bremsen falsch eingestellt sein, gibt es in Gerlingen einen 
RadSERVICE-Punkt. Dieser befindet sich auf dem Europaplatz 
an der Stadtbahnendhaltestelle. Hier stehen neben Inbusschlüs-
sel, Schraubenzieher und Co. auch eine mit einem Manometer 
ausgestattete Luftpumpe für alle gängigen Ventile zur Verfügung.

Kein eigenes Rad? - RegioRadStuttgart bietet Alternative 
Gerade für Pendler ist das öffentliche Verleihsystem Regio-
RadStuttgart eine spannende Angelegenheit: durch die Lage 
der Verleihstationen, an den U-Bahn-Haltestellen und der 

Solitudestraße, bieten die Fahrräder und Pedelecs einen 
einfachen und komfortablen Anschluss an den öffentlichen 
Nahverkehr - und Sie sparen sich die Fahrradmitnahme. Auch 
für sonstige kürzere oder längere Wege des Alltags bietet 
RegioRadStuttgart eine flexible Alternative zum Auto. Durch 
die elektrische Unterstützung der Pedelecs steht auch einem 
Ausflug mit Freunden und Familie nichts mehr im Wege.

Ein weiterer Vorteil: Die RegioRäder können Sie nicht nur in 
Gerlingen nutzen. Insgesamt stehen Ihnen über 250 Stationen 
in mehr als 50 Städten und Gemeinden in der Region Stutt-
gart zur Verfügung. Wie wäre es also, das nächste Mal mit 
dem öffentlichen Nahverkehr nach Stuttgart oder Ludwigs-
burg zu fahren und dann mit dem Fahrrad weiter? Übrigens: 
Mit der polygoCard gibt’s für jede Fahrt mit dem Fahrrad 30, 
mit dem Pedelec 15 Minuten gratis.

RegioRadStuttgart-Standorte sowie RadSERVICE 
Punkt in Gerlingen: 

Neue Heizung – was geht?
Die Energieagentur Kreis Ludwigsburg LEA e.V. 
informiert über die gesetzlichen Vorgaben beim 
Einbau einer neuen Heizung.

Die Wärmeversorgung macht durchschnittlich 84 Prozent der 
Emissionen im Privathaushalt aus. Da der Gebäudesektor bis 
2045 klimaneutral sein muss, wurde im letzten Jahr das 
Gebäudeenergiegesetzes (GEG) novelliert. So wird der Einbau 
klimaschädlicher Heizungen künftig ausgeschlossen. Neben 
dem GEG greift in Baden-Württemberg bei einem Heizungs-
tausch weiterhin das Erneuerbare-Wärme-Gesetz (EWärmeG 
BW). 

Seit dem 1. Januar 2024 müssen laut GEG in den Neubauten 
in Neubaugebieten Heizungen mit 65 Prozent Erneuerbarer 
Energie eingebaut werden. Für alle anderen Gebäude gelten 
im Falle eines Heizungstausches großzügige Übergangsfris-
ten. In den Kommunen im Landkreis Ludwigsburg darf bis 
Juni 2028 eine fossile Heizung eingebaut werden, unabhängig 
davon, ob eine Wärmeplanung vorliegt. Für neue fossile 
Heizungen besteht allerdings die Pflicht, ab 2029 sukzessive 
einen steigenden Anteil Biomethan oder grünen Wasserstoff 
zu nutzen. Dies ist mit erheblichen Kostenrisiken verbunden. 

Für Hausbesitzer:innen ist es daher bereits heute sinnvoll, 
alternative Heizungen wie Wärmepumpen oder Wärmenetz-
anschlüsse einzusetzen. Laut GEG sind noch weitere Heiz-
möglichkeiten zulässig, wie beispielsweise Pelletheizungen. 
Parallel zum GEG wurde die Bundesförderung für effiziente 
Gebäude (BEG) angepasst und die Fördersätze für erneuer-
bare Heizungen angehoben.

Unabhängig von der Gesetzgebung des Bundes gilt in 
Baden-Württemberg weiter das EWärmeG BW mit der Pflicht, 
bei jedem Heizungstausch mindestens 15 % Erneuerbare 
Energien einzusetzen oder Ersatzmaßnahmen (z.B. Däm-
mung, Photovoltaik oder Sanierungsfahrplan) zu ergreifen.

Die LEA informiert ausführlich über die Wärmeversorgung 
Deutschlands, die GEG-Novelle und die neue Förderkulisse 
(BEG) in neuen Informationsvideos unter www.lea-lb.de/
videos. Wer individuelle Fragen zum eigenen Heizungstausch 
hat, kann die kostenfreie und neutrale Beratung der LEA in 
Kooperation mit der Verbraucherzentrale Baden-Württemberg 
nutzen. Terminvereinbarung für eine telefonische Erstberatung 
unter 07141/688 93-0.
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Bürger-Treff Gerlingen e.V.
Hauptstraße 2 (Träuble-Areal)  ·  70839 Gerlingen
Telefon während den Öffnungszeiten: 07156 / 9282540

Öffnungszeiten: Montag, Dienstag, Donnerstag 14:30 bis 18:00 Uhr  ·  Samstag 8:30 bis 12:30 Uhr

Weitere Angaben zum Bürger-Treff, einschließlich 
der EU-Datenschutzverordnung:
www.buerger-treff-gerlingen.de

Café im Bürger-Treff
Zu den allgemeinen Öffnungszeiten

Singen im Café
Montag, 08.04./22.04.  16:00 Uhr

Stammtisch
Jeden Dienstag  15:00 – 18:00 Uhr

Samstagskaffee und Frühschoppen
Jeden Samstag  08:30 – 12:30 Uhr

Internationales Frauen Café
Sonntag, 14.04.  10:30 - 13:00 Uhr
Gemeinsames Frühstück

Vortrag „Pflegestützpunkt Gerlingen“
Donnerstag, 11.04.   15:00 Uhr
„Der Pflegestützpunkt Landkreis 
Ludwigsburg in Gerlingen mit seinen 
Aufgaben und Angeboten“ 

Aktivitäten, Sport und Bewegung
Yoga auf dem Stuhl
Teilnahme nur nach Rücksprache  
mit Ingrid Kruck
Jeden Montag 14:30 – 15:30 Uhr

Nordic Walking ab Waldfriedhof
mit Inge Schelling
Jeden Montag 09:00 – 10:30 Uhr

Wandern ab Bürger-Treff
Dienstag, 09./23.04. 09:00 – 11:00 Uhr

Gymnastik auf dem Stuhl
Teilnahme nur nach Rücksprache  
mit Silvia Henke
Jeden Dienstag 15:00 – 16:00 Uhr

PC-Hilfe und Beratung
(PC, Laptop, Tablet und Smartphone)
Dienstag, 09.04.  15:00 – 17:00 Uhr 
Jürgen Friedmann

Lernen, Spielen, Gestalten
Skat
Jeden Montag  14:30 Uhr

Binokel
Jeden Dienstag   14:30 Uhr

Bridge
Jeden Mittwoch & Freitag 14:30 Uhr

Karten- und Gesellschaftsspiele
Jeden Donnerstag  14:30 Uhr

Strickrunde 
mit Olga Stuefer
Jeden Donnerstag  14:30 Uhr

Foto-Gruppe
Jeden ersten Donnerstag 14:30 Uhr

English Language Conversation 
with Inge Schelling
Jeden Freitag 16:00 – 18:00 Uhr

Das ganze Monatsprogramm: www.buerger-treff-gerlingen.de
grüne Flyer bei: Rathaus Pforte, Brunnen markt, VHS, Bücherei,  Familienzentrum, Museum, Bürger-Treff

VERANSTALTUNGEN
Sonntag, 14.04.2024, 15:00 Uhr 
Öffentliche Führung 
Gebühr: 3,– €, ohne Anmeldung 

Donnerstag, 18.04.2024, 17:00 Uhr 
Führung mit dem Drachenbauer Folke Gfrörer 
Mit dem Blick eines Drachenbauexperten geht es durch die 
Ausstellung. Dabei dürfen Sie ihm Löcher in den Bauch 
fragen, z. B. zu den verwendeten Materialien, zur Konstruktion 
und zur Kunstfertigkeit des Steigenlassens. 
Gebühr: 3,– €, ohne Anmeldung

Donnerstag, 25.04.2024, 18:00 Uhr 
Himmelwärts – Malerei sehen und 
verstehen 
Künstlerinnengespräch zwischen Ute 
Haselmaier und Simone Vöhse 
Die in der Ausstellung gezeigten 
Himmelsbilder von Ute Haselmaier 
erlauben vertraute, neue und inspirie-
rende Blicke auf jene Sphäre, die uns 
tagtäglich selbstverständlich umgibt, 
sich jedoch in jedem Augenblick 
anders und stets neu zeigt. Im 
Gespräch erfahren wir Spannendes 
über ihre künstlerischen Herangehens-
weisen und Arbeitsmethoden. 
Gebühr: 4,– €, ohne Anmeldung

Stadtmuseum Gerlingen – Museum der Deutschen aus Ungarn  
Öffnungszeiten
Dienstag und Samstag   14:00 – 18:00 Uhr / Sonn- und Feiertage   11:00 – 18:00 Uhr
Führungen für Gruppen sind auch außerhalb dieser Zeiten möglich.   

Eintritt frei!

HIMMELWÄRTS. FARBENFROHE FLUGDRACHEN 
 TREFFEN AUF FASZINIERENDE HIMMELSBILDER
In unserer Ausstellung HIMMELWÄRTS treffen farbenfrohe 
Flugdrachen auf faszinierende Himmelsbilder.

Die Drachen stammen größtenteils aus der Sammlung des 
Gerlinger Drachenbauers und -sammlers Folke Gfrörer. Die 
Malerin der Himmelsbilder ist Ute Haselmaier, die zusammen 
mit Simone Vöhse die Freie Kunstakademie Gerlingen leitet. 

Drachen und Gemälde ergeben eine spannungsvolle Gegen-
überstellung, bei der sich beide Disziplinen gegenseitig 
bereichern. So entsteht eine faszinierende Zusammenschau 
kreativer Gestaltung, die unseren Blick HIMMELWÄRTS lenkt.

Neben der Hauptausstellung gibt es eine Kinderwerkstatt zur 
Ausstellung, in der Mitmachstationen zum Spielen und zur 
kreativen Vertiefung einladen. Zudem sind im ganzen Muse-
umskomplex zahlreichen weitere Drachen und Bilder zu sehen. 
Gehen Sie auf die Suche!

Fotos: Franz Haberhauer

http://www.buerger-treff-gerlingen.de
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Stadtbücherei

Schulstraße 13
Telefon 205-209
E-Mail: Stadtbuecherei@gerlingen.de

Öffnungszeiten
Dienstag 10–13 Uhr 15–18:30 Uhr
Mittwoch 15–18:30 Uhr
Donnerstag 10–13 Uhr 15–19:30 Uhr
Freitag 15–18:30 Uhr
Samstag 10–13 Uhr

Schon gespielt? – Gesellschaftsspiele…
frisch eingetroffen
Die Violine: das Audio Mystery Spiel
Wien 1788: Im Burgtheater ist nicht alles so glänzend wie es 
scheint und nach einem Konzert werden zwei Leichen gefun-
den. Geheime Informationen werden unerkannt weitergegeben. 
Kommen die Spieler dem Täter auf die Spur?
Die Violine, aus der echoes-Spielreihe ist ein kooperatives Audio 
Mystery Spiel, bei dem die Spieler mithilfe der kostenlosen 
Ravensburger echoes App mysteriöse Geräusche und Stimmen 
hören, die mit den Kartenmotiven verbunden sind. Gemeinsam 
bringen sie die 24 Teile der Geschichte in die richtige Reihen-
folge, um den Fall zu lösen. Für 1–4 Spieler ab 14 Jahren.

DOG
Sieht aus wie „Mensch ärgere dich nicht“ ist aber „DOG“. Das 
einzige, das gleich ist, ist, dass man seine vier Spielsteine 
sicher in sein Häuschen bringen muss. Die Spielsteine 
werden allerdings mit Karten vorwärtsbewegt, die so manche 
Überraschungen parat halten können. Partnerschaftlich unter-
stützt man dabei seinen Teamkollegen. Denn den Sieg fährt 
man nur gemeinsam ein. Für 2–6 Spieler ab 8 Jahren.

Dixit – Disney Edition
„Dixit – Disney Edition“ ist ein Spiel mit wunderschönen 
Illustrationen, bei dem Fantasie und Intuition gefragt sind. Dem 
Spielprinzip aus der preisgekrönten Dixit-Reihe folgend, schlüp-
fen die Spieler abwechselnd in die Rolle des Geschichten-
erzählers, um fantasievolle Hinweise auf ihre Bildkarten zu 
geben und mit gelungenen Assoziationen Punkte zu erzielen. 
Hierbei sind der Kreativität keine Grenzen gesetzt, um die 
Meisterwerke von Disney und Pixar in neuem Licht zu erleben 
und sich von der eigenen Vorstellungskraft tragen zu lassen. 
Für 3–6 Spieler ab 8 Jahren.

Märchenabend mit Musik:  
„Von Kräutern und anderen Giften“

In der Stadtbücherei Gerlingen werden am Dienstag, 
23. April 2024, ab 19.00 Uhr Märchen „Von Kräutern und 
anderen Giften“ erzählt. Tauchen Sie ein in die faszinierende 
Welt der Märchen und lassen Sie sich von den Geschichten 
verzaubern, die von Kräutern und ihren geheimnisvollen 
Eigenschaften erzählen. Erfahren Sie mehr über Kräuter und 
ihre Verwendung in alten Märchen. 
Die Stadtbücherei Gerlingen lädt herzlich ein, diese besonde-
re Märchenwelt zu entdecken und sich von den Erzählungen 
inspirieren zu lassen. Dieser Abend richtet sich an Erwachse-
ne, eine Anmeldung ist erwünscht. Für musikalische Beglei-
tung sorgt Wolfgang Dreher am Akkordeon.
Erzählende: Petra Horter und Karin Neef des Märchenkreises 
Stuttgart e. V.
Spenden sind willkommen! Wir freuen uns auf Ihren Besuch!
Tipp: Ein weiterer Märchenabend ist am 5. November 2024 
(„Von den Gestirnen“)

Filmfriends – die Neustarts im April 
Der aktive Lese-
ausweis ist ihre 
kostenlose Ein-
trittskarte. Zum 
Anmelden verwen-
den Sie bitte Ihre 
Benutzernummer, 
die Sie auf der 
Rückseite des 
Leseausweises 
finden und Ihr 
Geburtsdatum in 
der Form TT.MM.
JJJJ als Passwort. 
Wir wünschen viel 
Spaß beim 
 Schauen!

Impressum
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Wir sind eine moderne und familienfreundliche Stadtverwaltung, die für die Wahrnehmung 
ihrer vielseitigen  Aufgaben  verantwortungsbewusste, qualifizierte und 

 motivierte  Mitarbeiter (m/w/d) für folgende Bereiche sucht:

Amt für Jugend, Familie und Senioren:
Pädagogische Fachkräfte (m/w/d) für die Kinderbetreuungseinrichtungen der Stadt Gerlingen (bis zu 100 %)
Sie verfügen über: 
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung als Erzieher oder Kinderpfleger oder eine vergleichbare 
Qualifikation

Integrationskräfte (m/w/d) für das Kinderhaus Waldsiedlung (jeweils bis zu 50 %)
Sie verfügen über:
Erfahrung in der Betreuung eines Kindes mit erhöhtem Förderbedarf (wünschenswert), Motivation und Freude an 
der Unterstützung und Begleitung von Kindern in ihrer Entwicklung, Bereitschaft, sich auf Inklusive Pädagogik 
Themen einzulassen
Bewerbungsschluss: 21.04.2024

Integrationskraft (m/w/d) für das Kinderhaus Bruhweg (bis zu 50 %)
Sie verfügen über:
Erfahrung in der Betreuung eines Kindes mit erhöhtem Förderbedarf (wünschenswert), Motivation und Freude an 
der Unterstützung und Begleitung von Kindern in ihrer Entwicklung, Bereitschaft, sich auf Inklusive Pädagogik 
Themen einzulassen
Bewerbungsschluss: 21.04.2024

Schulsozialarbeiter (m/w/d) für das Schulzentrum (50 %)
Sie verfügen über:
Ein abgeschlossenes Studium Bachelor of Arts – Soziale Arbeit bzw. Diplom Sozialpädagoge/in, einen 
Abschluss als staatlich anerkannte/r Sozialarbeiter/in oder eine vergleichbare Qualifikation
Bewerbungsschluss: 07.04.2024

Stadtkämmerei, Stadtkasse:
Sachbearbeiter (m/w/d) für die Stadtkasse (50 %)
Sie verfügen über:
Einen Hochschulabschluss als Dipl. Verwaltungswirt (m/w/d) bzw. Bachelor of Arts – Public Manage-
ment oder eine vergleichbare Qualifikation für den gehobenen Verwaltungsdienst, Verwaltungsfachwirt/in.
Die Stelle eignet sich auch für besonders qualifizierte Beschäftigte oder Beamte mit der Bereitschaft, den Fortbil-
dungslehrgang zum/zur Verwaltungsfachwirt/in bzw. die Aufstiegsfortbildung in absehbarer Zeit zu absolvieren oder 
bereits aktuell absolvieren und die Zulassungsvoraussetzungen zum genannten Lehrgang bereits erfüllen.
Bewerbungsschluss: 07.04.2024 

Stadtbauamt, Baubetriebshof:
Zwei Mitarbeiter (m/w/d) im Bereich der Straßenunterhaltung (jeweils 100 %)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung in einem Bauhandwerk (Straßenbau, GaLaBau, Maurer, etc.) 
oder eine vergleichbare Qualifikation bzw. mehrjährige Berufserfahrung in diesen Bereichen

Land- und Baumaschinen- oder Kfz- Mechatroniker bzw. Mechaniker (m/w/d) (100 %)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung als Land- und Baumaschinen- oder Kfz-Mechatroniker 
bzw. Mechaniker oder eine vergleichbare Qualifikation

Mehrere Gärtner (m/w/d) für den Bereich  Grünflächen (insgesamt 150 % zur Verfügung)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung als Gärtner oder eine vergleichbare Qualifikation
Bewerbungsschluss: 07.04.2024
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Amt für Gebäudemanagement:
Verwaltungsangestellter (m/w/d) zur Unterstützung in der Flüchtlingsunterbringung (50 %)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung als Verwaltungsfachangestellte/r, Rechtsanwaltsfach-
angestellte/r, Kauffrau/-mann für Büromanagement/Bürokommunikation; alternativ eine erfolgreich 
abgeschlossene kaufmännische Ausbildung oder eine vergleichbare Qualifikation
Bewerbungsschluss: 07.04.2024 

Amt für Gebäudemanagement, Abteilung Hochbau und Technisches Gebäudemanagement:
Bautechniker (m/w/d) der Fachrichtung Hochbau  (80 %)
Sie verfügen über:
Eine abgeschlossene Aus- oder Weiterbildung zum staatlich geprüften Bautechniker (Fachrichtung 
Hochbau) oder eine vergleichbare Qualifikation
Bewerbungsschluss: 14.04.2024 

Leitung (m/w/d) der Abteilung Hochbau und Technisches Gebäudemanagement und stellvertretende 
Amtsleitung (100 %)
Sie verfügen über:
Ein abgeschlossenes Studium der Fachrichtung Architektur oder eine vergleichbare Qualifikation
Bewerbungsschluss: 18.04.2024 

Die Stadt Gerlingen betreibt eine aktive Gleichstellungspolitik; schwerbehinderte Menschen werden bei gleicher 
Eignung vorrangig berücksichtigt.

Haben wir Ihr Interesse geweckt, dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung  
über unser  Stellenportal  unter  www.gerlingen.de/Karriere.  
Den Link finden Sie auf unserer Homepage der  Stadtverwaltung Gerlingen. 
 Ausführliche  Informationen zu den Ausschreibungen sind dort ebenfalls zu finden.

Für weitere Fragen steht Ihnen die Abteilung Personal unter 07156/205-7107   
gerne  telefonisch zur Verfügung.

Theater „Smiley“ am Donnerstag, 18. April 2024 um 20.00 Uhr in der 
 Gerlinger Stadthalle

Am Donnerstag, 18. April 2024, 20.00 Uhr (Einlass 
19:30 Uhr) führen die Theatergastspiele Fürth den Komödien-
hit von Guillem Clua „Smiley“ in der Stadthalle auf. 
Mit Fabian Kuhn und Lukas Johne 

Inhalt: 
Eine japanische Legende besagt, dass, wenn zwei Menschen 
dazu bestimmt sind, zusammen zu sein, sie ein unsichtbarer 
roter Faden, der an den kleinen Finger der Hand gebunden 
ist, sie vom Tag ihrer Geburt an vereint. Dieser Faden ist nicht 
zu zerreißen und hat die Kraft, diese zwei Menschen für 
immer aneinander zu binden, egal wie weit sie voneinander 
entfernt sind und egal wie unterschiedlich sie uns erscheinen. 
So steuert das Schicksal die Liebe… Dieser Faden wird die 
beiden zusammenführen, unabhängig von Zeit und Ort. Das 
bedeutet, dass jeder Mensch seine Zwillingsflamme, seine 
große Liebe, früher oder später treffen wird, dafür sorgen die 
Götter. Eine ziemlich schöne Vorstellung, oder? Auf dieser 
Legende beruht die Komödie „Smiley“- in unsere Zeit 
versetzt, in der Technologien unser alltägliches Leben 
verändern. Eine Zeit, in der Smartphones und Tools, Face-
book, Instagram und WhatsApp großgeschrieben werden.

Alex und Bruno sind zwei klassische Typen von Männern in 
mittlerem Alter, die nicht unterschiedlicher sein könnten. Alex‘ 
Zuhause sind Fitnessstudios und soziale Netzwerke, an den 
Abenden steht er in einer Szenekneipe hinter der Bar. Bruno 
ist Architekt, ein Feingeist, der sich auf Kunstvernissagen am 
wohlsten fühlt. Wie es der Zufall will, lernen sich die beiden 
kennen. Gegensätze ziehen sich an, und so lassen Alex und 
Bruno sich auf eine Affäre ein, die sie selbst nicht ernst 
nehmen wollen. Aber ihre Gefühle wollen es anders. Was als 
gewöhnliches Date beginnt, wird zu einem Ereignis, das das 
Leben beider für immer verändern wird …

Der große Komödienhit aus Spanien erstmals in Deutschland 
im Theater!

Der Erfolg der grandiosen Komödie SMILEY setzt seinen 
unaufhaltsamen Weg fort:
Nachdem Netflix zwei Kinofilme aus dem Stoff gemacht hat 
und auch das Buch davon erschienen ist, hat nun Netflix 
angekündigt, dass SMILEY nun auch noch eine Netflix-Serie 
wird.

Karten im freien Verkauf erhalten Sie auf unserer Web-
seite unter www.gerlingen.de/Theater oder in der 
Stadtbücherei Schulstr. 13 (Öffnungszeiten der Stadtbü-
cherei ersehen Sie auf S. 6). An der Abendkasse sind ebenso 
Tickets erhältlich. 

Informationen zu den 
Theaterpreisen finden 
Sie unter: 
www.gerlingen.de/
theaterpreise.

Wir wünschen Ihnen viel 
Freude bei einem tollen 
Theaterabend in der 
Gerlinger Stadthalle! 
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